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Традиційна дидактика в українській вищій освіті не спрос-

товує важливості завдань, які виконує здобувач навколо набутих знань, 

але, на нашу думку, ґрунтується на помилковому припущенні, що оз-

броєння здобувача науковими знаннями автоматично призводить до 

вдосконалення його інтелектуальної діяльності в майбутньому. На-

певно, такий ефект є певним чином очевидним наслідком простого 

оволодіння теоретичними знаннями.  

Вважаємо, що скоріше знання, набуті в даний час у вищій 

школі, допомагають взаємодіяти зі знаннями, здобутими раніше, в ре-

зультаті чого вони або включаються в когнітивну структуру, вироб-

лену в свідомості здобувачів, або залишаються поза нею. Важливий не 

стільки багатий обсяг знань про світ, скільки когнітивна структура, в 

межах якої він функціонує. Саме пізнавальні структури дають змогу 

здобувачеві активізувати набуті знання та використовувати їх у ре-

зультаті конкретних інтелектуальних операцій як фахівець. 

У навчально-виховному процесі вищої школи здобувач розши-

рює свої компетенції, набуваючи підвищених компетенцій, розвива-

ються певні автоматизми. У цей момент у свідомості здобувачів ви-

никають складні структури знань і вмінь, які раніше складалися з окре-

мих дій. А це, в свою чергу, дає змогу опанувати оперативні стратегії 

обробки повідомлень для вирішення проблем  

Українська вища школа ґрунтується на ключових концепціях. 

Перша ґрунтується на принципі поділу навчального змісту на пред-

мети. Це призводить до тісною кореляцією між змістом наукових 

дисциплін і предметами, близькими за змістом. Також запроваджу-

ється проблема інтеграції знань у межах різних предметів, але ви-

кликає багато сумнівів, і одним із них є надмірно формальний підхід 

до змісту освіти та упущення ролі здобувачів у оволодінні ними. Третя, 

відома як концепція життєвих функцій, інакше відома як концепція 

сфери діяльності, відноситься до «спрангерівських форм життя». Її пе-

ревагою є новий елемент, який зводиться до відриву змісту освіти від 

мети. розуміння знань.  
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Четверта концепція – активізуюче навчання – ґрунтується на 

припущенні, що зміни особистості індивіда можливі лише тоді, коли 

він чи вона має активне відношення до зовнішнього оточення. Не 

вдаючись у тонкощі, пов’язані з згаданими концепціями відбору змісту 

освіти, слід констатувати, що вони також не відповідають усім ви-

могам сучасного навчального процесу, в якому здобувач є головним 

конструктором власних знань.  

При побудові концепції щодо змісту вищої освіти не можна 

ігнорувати здобувача як суб’єкта цього процесу. Тому більшість на-

вчальних закладів, у тому числі і Херсонський національний технічний 

університет, активно впроваджує ідею безперервного навчання, досяг-

нення в галузі штучного інтелекту, збільшення обчислювальних мож-

ливостей комп’ютерів та розвиток мобільних технологій викликають 

сильну тенденцію розвитку персоналізованого електронного навчання. 

Ця тенденція впроваджує чітку взаємодію техніки з дидактикою. Це 

виражається у визначенні двох основних напрямів діяльності: педаго-

гічної практики і кращої системної інженерії.  

Одним із найважливіших питань є індивідуалізація освіти, а 

отже: адаптованість (комп'ютерних) освітніх систем до потреб здо-

бувача. Найважливіші інновації стосуються, серед іншого, методів і 

шляхів навчання, діяльності викладача та діяльності здобувача, ме-

тодики оцінювання. Акцент робиться також на розвитку креативності, 

особливо на дослідженні ефективності освітніх процесів та всіх їх 

складових (з точки зору методів, засобів та заходів). 

У цій ситуації слід припустити, що здатність проектувати та 

будувати індивідуалізовані системи навчання, що дають змогу роз-

пізнавати потреби здобувачів та пропонувати шлях освіти, адаптова-

ний до цих потреб, буде все більше цінуватися ІТ-фахівцями. Тому, в 

Херсонському національному технічному університеті, були запропо-

новані до впровадження предмети, які мають виховувати ці навички, а 

саме мультимедійні методики, системи дистанційної освіти та інтелек-

туальні мультимедійні навчальні системи. 

Методи навчання за дисципліною обирає викладач, беручи до 

уваги програмні результати навчання та інтереси і побажання студенів, 

що можуть бути висловлені під час опитування, що проводяться серед 

студентів 2 рази на рік, з метою визначення можливостей корегування 

освітньої програми спеціальності або ж конкретної дисципліни. Від-

повідно до результатів аналізу опитування, стану розвитку чинників, 

що впливають на розвиток освітніх програм, та потреб ринку праці, 

викладачі обирають різні форми та системи навчання, сучасний інст-

рументарій отримання знань.  
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Акцент в освітньому процесі зроблено на здобувача освіти, 

здатного критично мислити, самостійно формулювати власні цілі, 

потреби й інтереси та реалізовувати їх через індивідуальну траєкторію 

навчання, взаємодіючи з викладачами на засадах рівноправних парт-

нерських стосунків відповідно досягнення ними професійної кваліфі-

кації, що відповідає вимогам сучасного ринку праці. 
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Однією з важливіших задач online-навчання є здійснення ре-

зультативного обміну інформацією між викладачем і учнем. Рівень 

знань в процесі навчання у вузі, головним чином, обумовлений ре-

зультатом співпраці педагога та учня. Саме від цього в прямій за-

лежності знаходяться ступінь підготовки майбутнього фахівця, його 

ефективна професійна діяльність, а також успішна професійна само-

реалізація викладача. Під час online-навчання величезну роль грає прид-

бання нового досвіду педагогічного співробітництва між викладачем 

та студентом. Тому проблема підвищення якості взаємодії суб’єктів 

процесу навчання повинна вирішуватися по-новому.  

http://www.seanewdim.com/
https://library.kr.ua/wp-content/elib/strelnikov/posibnyk-Strelnikov.pdf
https://library.kr.ua/wp-content/elib/strelnikov/posibnyk-Strelnikov.pdf

